N 1
s A
PENTYBJIUKA BbJITAPUS
KOMUCHUA 3A HA BHUMAHHMETO
®UHAHCOB HA/I30P HA JIMLIATA,

'KEJAEIIM JIA YYACTBAT B

Msx. No 38-00-227 OBIIECTBEHATA ITIOPBYKA

Codus 16.11.2015 .

OTHOCHO: Ortkpura mporenypa 3a Bb3jaraHe Ha oOIIecTBEHa NOpPbYKA C MPEAMET:
,,JI3rOoTBsIHE HAa METOOJIOIUH, 110 KOUTO J1a C€ U3BBPILU Mperjie] Ha aKTUBUTE HA MIEHCUOHHUTE
¢doHIOBE M Ha OalaHCHTE HAa 3aCTpaxoOBaTEeNUTE, YIpaBJIEHUE Ha NMPOEKTAa U OPYTrd YCIyru',
orkputa ¢ Pemenne Ne 818-OI1/16.10.2015 r. Ha npencenarens Ha Komucusita 3a ¢puHaHCOB
HaA30p

REGARDING: An open procedure for public procurement award with subject: “Preparation of
Methodologies Which Are to Review Pension Funds’ Assets and Insurers’ Balance Sheets,
Project Management and Other Services”, opened with Decision Ne§18-OI1/16.10.2015 of the
Chairman of the Financial Supervision Commission.

YBAYKAEMHU F'OCHOJIA,
DEAR SIRS,

Ha ocnoBanme wi. 29 ot 3akona 3a oOmectBenute mopbuku (30I1), BB Bpb3Ka €
MNOCTBHIIWJIA 3allUTBAHUA IO JOKYMCHTALIMATA 3a Yy4aCTHC B TIOpCloCcoYCHATa IMpoucaypa 3a
Bb3JIaraHe Ha OOIIeCTBEHA MOPBYUKA, IPABUM CIICTHUTE Pa3siCHEHUS:

Pursuant to Art. 29 of the Public Procurement Act (PPA) and in connection with submitted
inquiries regarding the documentation for the participation in the abovementioned public
procurement award procedure, we are making the following clarifications:

BBITPOC Ne 1:

QUESTION Ne 1:

,,B ciydail, ue yuacTHUK B OOIlIeCTBEHATa MOPHYKA € IOPUANUYECKO JIUIIE, KOETO € YacT OT
CTPYKTYpa, MPUTEKaBaIlla MEKIyHAPOIHA MpPEKa OT MPAKTUKH, T.€. MEXIAYHAPOIHA OJUTOPCKA
Mpeka Mo CMUCHJIa Ha 3aKoHa 3a He3aBUCUMUA ¢uHaHCOB oauT (§ 1, T. 14 ot JlombaHUTEIHATE
pasnopendu), To OMXTe JIU MOSCHUIIN JaJIH MpecTaBeHa HH(POpMAIHs 3a MEXKIYHAPOJCH OIHT B
MPEIOCTaBsIHETO Ha YCIYTH, KOMTO Ca €THAKBM WJIM CXOJHH C IpeaMeTa Ha oOliecTBeHaTa
MopbUKa Ha JIPYTU MPAKTUKHU OT ChIaTa MEXIyHApOIHA MpeXxa, LIe ce MPU3HAE 32 OTroBapslla
Ha U3MCKBAHUATA 32 KOHKPETHHUS YYACTHHUK Ha mpouenypara?”

“In case a tenderer in the public procurement is a legal entity which is part of a structure with an
international network of practices, 1.e. international audit network within the meaning of the
Independent Financial Audit Act (Para.1, item 14 of the Additional Provisions), then would you
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please clarify whether the submitted information concerning the international experience in the
provision of services which are the same or similar with the public procurement’s subject or
other practices from the same international network, will be recognized as eligible in regard to
the requirements for the relevant tenderer in the procedure?”

OTI'OBOP Ne 1:

ANSWER Ne 1:

B nokymenTanusTa 3a yyacThe B Ipoleaypara 3a Bb3jaraHe Ha oOIIecTBeHaTa Mopbyuka
ca 3aJ0KEHM MUHUMAIHHU WM3UCKBAaHUS 32 MKOHOMUYECKOTO W (PMHAHCOBOTO CHCTOSHUE U
MUHUMAQJTHU W3HMCKBaHUS 32 TEXHUYECKM BB3MOXKHOCTH M KBaIM(UKAIMS Ha BCEKU OT
y4acTHUIIUTE B Tporieaypara. [locoueHnte n3nCKBaHUS MPEICTABISIBAT KPUTEPUH 32 TIOJ00D H
ChOTBETHO BCEKM YYaCTHUK B MpoOIeAypaTa cie/iBa Ja JOKaXe, 4e CaMUusAT TOM OTroBaps Ha Te3U
M3UCKBaHUSI.

The documentation for the public procurement award procedure contains minimum requirements
for the economic and financial state and minimum requirements for the technical capacities and
qualification for each of the tenderers in the procedure. The indicated requirements represent
selection criteria and respectively, every tenderer in the procedure shall prove that he meets these
requirements.

BBITPOC Ne 2:

QUESTION Ne 2:

,,BB3I0XKUTEIAT 1€ IPUEME JIM, Y€ TIPEJIOKEH €KCHepPT 3a ,,PHbKOBOUTEN HA €KUMa’, C
noeye oT 10 roaumHu mpodecroHalleH ONMUT Ha PHKOBOAHA pOJS, KOWTO € PBKOBOAWI H
KOOPJAMHHPAJT HIKOJIKO TOJIEMU W CIIOKHH IMPOEKTa 3a peryaupaHd (GUHAHCOBU WHCTUTYIIMH B
EC, OTFOBapH Ha CJIICOAHOTO U3UCKBAHC OT I[OKyMeHTaL[I/I}ITaI ,, JIOBHAHUA U OIIUT B HpI/IJ'IaI‘aHeTO
Ha Project Management Body of Knowledge ninv ekBuBaieHTHU HapbuHHALK ?”

“Will the Contracting Authority consider a proposed expert for “team manager” who has more
than 10 years of professional experience in a management, and who has managed and
coordinated several big and complicated projects for regulated financial institutions in the EU,
eligible to the last requirement of the documentation: “knowledge and experience in the
implementation of Project Management Body of Knowledge or equivalent guidelines?”

OTI'OBOP Ne 2:

ANSWER Ne 2:

3a BCSAKO OT JMIaTa, TOCOYEHHW B CIHCHhKA HAa EKUIUTE OT EKCIEePTH CBhITIACHO
[Tpunoxenne Ne 4), ce nmpenacrass aBroonorpadus ceriacHo Ilpunoxenue Ne 5. Bp3 ocHOBa Ha
nH(popManusTa, ChabpXKalla ce B CbOTBETHAaTa aBTOOMOTpadus, 1me 0bAe U3BLPIICHA MIPEIeHKA
CHOTBETHUST EKCIIEPT OTTOBAPS JIM HA 3aJI0’)KEHUTE B IOKYMEHTALUATA U3UCKBAHMUSI.

For each of the persons, specified in the list of the teams of experts (according to Appendix Ne 4)
a CV shall be submitted in compliance with Appendix Ne 5. On the grounds of the information
contained in the relevant CV, an evaluation will be made on whether the relevant expert meets
the requirements contained in the documentation.

3anuueno na ocnosanue 4i. 2 om 331/
C ysavicenue,

CTOSIH MABPOJIUEB
IIpeoceoamen na Komucusama 3a ¢ounancoe naozop
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